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ACTA NÚMERO 43/XV/1.ª SL 

 

Aos 07 dias do mês de março de 2023, pelas 15:00 horas, reuniu a Comissão de Agricultura 
e Pescas, na sala 6 do Palácio de S. Bento, com a presença dos Senhores Deputados 
constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem 
do Dia: 
 

I. Parte: 

 

1. Audição da Ministra da Agricultura e Alimentação, a requerimento do Grupo Parlamentar do 
PCP, sobre os baixos rendimentos da atividade agrícola em 2022 e necessidade de apoio 
aos pequenos e médios agricultores; 

 

2. Audição da Ministra da Agricultura e Alimentação, a requerimento do Grupo Parlamentar do 
PSD, sobre o processo de implementação do PEPAC e consequências das novas 
orientações de política no território; 

 

II. Parte: 

 

3. Aprovação da ata n.º 40 de 22 de fevereiro de 2023; 
 

4. Apreciação e votação do parecer relativo ao Projeto de Lei n.º 331/XV/1 (PSD) - Alteração 
ao regime legal de prevenção e controlo de espécies exóticas aplicável à pesca lúdica e 
desportiva em águas interiores – Deputado Relator Hugo Costa (PS) 
 

5. Apreciação e votação do parecer relativo ao Projeto de Lei n.º 512/XV/1 (PS) - Restaura a 
Casa do Douro enquanto Associação Pública e aprova os seus estatutos – Deputado 
Relator João Dias (PCP) 
 

6. Discussão do Projeto de Resolução n.º 458/XV/1 (CH) – Pela criação de uma linha de apoio 
extraordinários aos prejuízos causados pelas ondas de calor na agricultura e população 
rural; 
 

7. Discussão e votação do requerimento do GP CH para audição urgente à Associação de 
Produtores Agrícolas de Precisão – APAP, face ao apelo efetuado quanto à correção do 
projeto do perímetro de rega integrado na construção da Barragem do Pisão, no concelho 
de Crato (Portalegre); 
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8. Outros assuntos 
 
A reunião foi presidida pelo Senhor Presidente da Comissão que cumprimentou todos os 
presentes.  
 
O Senhor Presidente solicitou que se pudesse começar a reunião pelo ponto 8 da OD tendo 
prestado as seguintes informações: 
 
Reunião preparatória da reunião bilateral com a Comissão de Política Agrária e 
Fundiária da Verhovna Rada, da Ucrânia – 8 de março, 10h 
 
Amanhã, pelas 10h, receberemos o Encarregado de Negócios da Ucrânia em Portugal, Sr. 
Volodymyr Kozlov, para a preparação da reunião com os nossos homólogos do Parlamento 
Ucraniano 
 
Esta reunião vem na sequência de um pedido do Presidente da Comissão de Política 
Agrária e Fundiária do Parlamento Ucraniano já referido anteriormente 
 
Encaminhamo-nos para uma data final, durante o mês de março 
  
 
 
Grupo Parlamentar da Amizade Portugal-China – Almoço com o Presidente Executivo 
da Câmara do Comércio de PME Portugal-China, Sr. Y Ping Chow – 9 de março, 
Edifício Novo 
 
Convite dirigido à Mesa da Comissão de Agricultura e Pescas e à Mesa da Comissão de 
Negócios Estrangeiros e Comunidades Portuguesas 
 
 
 
Aliança Interparlamentar Iberoamericana contra a Fome (ODS 2) – Proposta de 
receção a uma delegação do Senado de Espanha para apresentação do Projeto – 22 
ou 23 de março 
 
No passado dia 24 de novembro a CAPes participou no evento LECCIONES Y BUENAS 
PRÁCTICAS DE LAS ALIANZAS PARLAMENTARIAS POR EL ODS2 DESDE EL 
ENFOQUE DE LA COOPERACIÓN ESPAÑOLA, organizado pelo Senado de Espanha  
 
Aí houve oportunidade de conhecer o projeto da Frente Parlamentar contra a Fome e 
Desnutrição na América Latina e no Caribe 
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O Senado de Espanha e a FAO estão especialmente empenhados neste projeto e lançou-
se o desafio de ensaiar uma Aliança Interparlamentar Iberoamericana para a prossecução 
do ODS 2 naquela região 
 
Assim, o Senado de Espanha gostaria de contar com o Parlamento Português como 
parceiro deste projeto e, nesse sentido, propõe-se que uma delegação do Senado Espanhol 
possa apresentar este projeto em reunião da Comissão de Agricultura e Pescas, 
desejavelmente durante este mês – Eventualmente, a 22 ou 23 de março, consoante a 
disponibilidade de agenda da CAPes e da delegação em apreço 
 
Visita da 7.ª CAPes aos Açores – Inscrições até ao final do dia de hoje. 
 
No ponto 1 da OD procedeu-se à Audição da Ministra da Agricultura e Alimentação, a 
requerimento do Grupo Parlamentar do PCP, sobre os baixos rendimentos da atividade 
agrícola em 2022 e necessidade de apoio aos pequenos e médios agricultores. 
 
A Senhora Ministra encontrava-se acompanhada pelo novo Secretário de Estado da 
Agricultura Gonçalo Rodrigues.  
O Senhor Presidente em nome da Comissão desejou-lhe felicidades neste novo desafio. O 
Senhor Secretário de Estado agradeceu as palavras dos Senhores Deputados. 
De seguida informou sobre a metodologia da audição e respetiva grelha de tempos, dando 
de imediato a palavra ao Senhor Deputado João Dias (PCP) para apresentar o 
Requerimento. 
Seguiu-se a intervenção da Senhora Ministra, tendo feito comentários e colocado questões 
os Senhores Deputados João Dias (PCP), Paulo Ramalho (PSD), João Nicolau (PS), Pedro 
Frazão (CH), João Cotrim de Figueiredo (IL) e Pedro Filipe Soares (BE). 
A Senhora Ministra respondeu às questões colocadas pelos Senhores Deputados.  
Na 2.ª ronda colocaram questões os Senhores Deputados Cristina Mendes da Silva (PS), 
Paulo Ramalho (PSD), Pedro Filipe Soares (BE) e João Nicolau (PS). 
A Senhora Ministra respondeu às questões colocadas pelos Senhores Deputados. 
 
No ponto 2 da OD procedeu-se à Audição da Ministra da Agricultura e Alimentação, a 
requerimento do Grupo Parlamentar do PSD, sobre o processo de implementação do 
PEPAC e consequências das novas orientações de política no território. 
 
A senhora Deputada Emília Cerqueira (PSD) apresentou o Requerimento, tendo de 
imediato a Senhora Ministra usado da palavra. 
Colocaram questões e teceram comentários os Senhores Deputados Paulo Ramalho (PSD), 
Emília Cerqueira (PSD), Joaquim Barreto (PS), Pedro Frazão (CH) e João Dias (PCP). 
A Senhora Ministra respondeu às questões colocadas pelos Senhores Deputados. 
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Na 2.ª ronda usaram da palavra os Senhores Deputados Pedro Frazão (CH), Emília 
Cerqueira (PSD), João Dias (PCP), Joaquim Barreto (PS) e Paulo Ramalho (PSD). 
A Senhora Ministra respondeu às questões colocadas pelos Senhores Deputados. 
 
No ponto 3 da OD procedeu-se à Apreciação da ata n.º 40 de 22 de fevereiro de 2023, 
tendo sido aprovada por unanimidade. 
 
No ponto 4 da OD procedeu-se à Apreciação e votação do parecer relativo ao Projeto de Lei 
n.º 331/XV/1 (PSD) - Alteração ao regime legal de prevenção e controlo de espécies 
exóticas aplicável à pesca lúdica e desportiva em águas interiores.  
O Senhor Deputado Relator Hugo Costa (PS) apresentou o parecer, tendo ainda usado da 
palavra os Senhores Deputados Paulo Ramalho (PSD) e João Dias (PCP). 
O Parecer foi aprovado por unanimidade, verificando-se a ausência da IL e do BE. 
 
No ponto 5 da OD procedeu-se à Apreciação e votação do parecer relativo ao Projeto de Lei 
n.º 512/XV/1 (PS) - Restaura a Casa do Douro enquanto Associação Pública e aprova os 
seus estatutos  
O Senhor Deputado Relator João Dias (PCP) apresentou o Parecer, tendo ainda usado da 
palavra os Senhores Deputados Agostinho Santa (PS), Paulo Ramalho (PSD) e Pedro 
Frazão (CH). 
O Parecer foi aprovado por unanimidade, verificando-se a ausência da IL e do BE. 
 
O ponto 6 da OD Discussão do Projeto de Resolução n.º 458/XV/1 (CH) – Pela criação de 
uma linha de apoio extraordinários aos prejuízos causados pelas ondas de calor na 
agricultura e população rural, foi adiado a solicitação do PS. 
 
No ponto 7 da OD procedeu-se à Discussão e votação do requerimento do GP CH para 
audição urgente à Associação de Produtores Agrícolas de Precisão – APAP, face ao apelo 
efetuado quanto à correção do projeto do perímetro de rega integrado na construção da 
Barragem do Pisão, no concelho de Crato (Portalegre); 
O Senhor Deputado Pedro Frazão (CH) apresentou o Requerimento, tendo ainda usado da 
palavra os Senhores Deputados Paulo Ramalho (PSD), Ricardo Pinheiro (PS) que propôs 
que fossem também ouvidas a CIM do Alto Alentejo e a DRAA e João Dias (PCP). 
O Requerimento (com as sugestões do Senhor Deputado Ricardo Pinheiro) foi aprovado 
com os votos favoráveis do PS, PSD e CH, a abstenção do PCP, verificando-se a ausência 
da IL e do BE. 
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Gravação: 
 media.parlamento.pt/site/XVLEG/SL1/COM/07_CAP/CAP_20230307_1.mp3 
media.parlamento.pt/site/XVLEG/SL1/COM/07_CAP/CAP_20230307_2.mp3 
media.parlamento.pt/site/XVLEG/SL1/COM/07_CAP/CAP_20230307_3.mp3 
media.parlamento.pt/site/XVLEG/SL1/COM/07_CAP/CAP_20230307_4.mp3 

 
Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 18:00 horas, dela se tendo lavrado a 
presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 
 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

   
 
 Agostinho Santa (PS) 
 Berta Nunes (PS) 
 Clarisse Campos (PS) 
 Dora Brandão (PS) 
 Francisco Rocha (PS) 
 João Azevedo Castro (PS) 
 João Miguel Nicolau (PS) 
 Joaquim Barreto (PS) 
 Luís Graça (PS) 
 Norberto Patinho (PS) 
 Pedro Do Carmo (PS) 
 Salvador Formiga (PS) 
 Artur Soveral Andrade (PSD) 
 Carlos Cação (PSD) 
 Fátima Ramos (PSD) 
 João Marques (PSD) 
 João Moura (PSD) 
 Paulo Ramalho (PSD) 
 Sónia Ramos (PSD) 
 Pedro Dos Santos Frazão (CH) 
 João Cotrim Figueiredo (IL) 
 João Dias (PCP) 
 Pedro Filipe Soares (BE) 
 António Monteirinho (PS) 
 Cristina Mendes Da Silva (PS) 
 Palmira Maciel (PS) 
 Ricardo Pinheiro (PS) 
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 Emília Cerqueira (PSD) 
 Fernanda Velez (PSD) 
 João Prata (PSD) 
 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 --- 
 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Francisco Pimentel (PSD) 
 Adão Silva (PSD) 
 Diogo Pacheco De Amorim (CH) 
 
 
 
 

 
Palácio de São Bento, 07 de março de 2023 
 

 

O Presidente 

 

 
 

(Pedro do Carmo) 

 


